

今天雨中迎立夏,明起雨止升温

“五一”假期进入尾声,阳光按下暂停键。5月4日白天,不少地方雨水来袭,4日夜到5日,全省阴有阵雨或雷雨,淮河以南地区中到大雨。今天迎来二十四节气的立夏,此时节“圆荷浮小叶,细麦落轻花”,万物茂盛、如诗如画的美景徐徐展开。

现代快报/现代+记者 卢河燕

假期最后一天,返程注意中到大雨

4日白天,天空阴沉沉的,江苏西北部和沿江苏南地区出现小雨,下午2点,大部分地区气温不足20℃,体感上比较阴凉。全省最高气温22.1℃(滨海、南通),其次盐城、建湖、通州都是21.7℃。

中午前后,南京南部地区出现了阵雨,但是由于水汽条件一般,大部分地区并无明显降水,气温与3日相比略有下降,最高气温19~20℃。截至下午5点,降水逐渐铺开。

最新气象资料显示,假期最后一天,我国南方多地仍有大范围强降水,对于返程影响不小。江苏小伙伴们的返程路上也是风大雨大,5月4日夜到5日,全省阴有阵雨或雷雨,淮河以南地区中到大雨。

今明后三天,5月5日全省阴有阵雨或雷雨,其中淮河以南地区中到大雨。5日夜到6日,江苏东南部地区阴有阵雨或雷雨并渐止,其他地区阴到多云,6日白天全省多云到阴,7日沿江和苏南地区多云到阴,其他地区多云到晴。

气温方面小幅波动,雨停后最高温度将升至28℃。具体来看,5日最高温度:西北部和西南部地区22℃左右,其他地区19~20℃;最低温度:西南部地区16~17℃,其他地区15℃左右。6日最高温度:淮北区

28℃左右,其他地区26~27℃;最低温度:苏南地区16~17℃,其他地区14℃左右。7日最高温度:淮北区28℃左右,沿江和苏南地区27℃左右,其他地区25~26℃;最低温度:东北部地区13℃左右,苏南地区16~17℃,其他地区15℃左右。

立夏后气温将不断上升

不觉春已逝,转眼浅夏始。立夏后,日照增加,逐渐升温,雷雨增多,标示万物进入旺季生长的时段。不过,立夏不等于入夏,人体感上还未觉得很炎热。

在南京,伴随着低涡过境,水汽条件转好,4日夜到5日雨量中雨,南部地区中到大雨,夜间偏东风增大至5到6级,有雷雨的地区,短时阵风达到7到8级,须做好防范。随着低涡移出,5日夜到南京阵雨渐止转阴到多云,6日开始气温出现明显上升,6日至7日最高温度将上升到27~28℃。

这意味着,立夏当天雨水笼罩,立夏后气温将不断上升。眼下,南京春深迟暮,绿肥红瘦,一派蓬勃生机。一池池睡莲悄然绽放,粉的、白的,美成一幅画。“却是石榴知立夏,年年此日一花开。”枝头的石榴花绽放似火,街头巷尾的蔷薇花墙、月季花墙吸引市民游客打卡。不少细心的人们注意到,樱桃开始红了,枇杷渐渐染上黄色,夏天越来越近了。

在江南一带,素有“立夏尝三新”的习俗,

即品尝新鲜的时令食物。比如在扬州,人们会吃樱桃、青蚕豆、蒜苗、苋菜等水果和蔬菜;在苏州,人们品尝着新上市的樱桃,煮上一壶青梅酒;在安徽等地,人们还会用嫩蚕豆或豌豆,与鲜笋、肉一起煮成糯米饭,吃上一碗“立夏饭”。

还有的地方立夏时节有“斗蛋”的习俗,即以鸡蛋两端的尖者为头,圆者为尾,两蛋头尾分别碰撞直至一方破裂,争出斗不破的“蛋王”;或是熬制“立夏粥”,包括糯米、饭豆、豌豆、绿豆、香菇等数种食材,米、豆、菜三类食品融杂,是一种节气养生食品。

立夏后天气逐渐转热,人体容易出汗,所以要及时补充水分,避免脱水。提醒大家保持良好的作息习惯,早睡早起,可以适当午睡,保持精力充沛。

南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨,夜里阵雨渐止转阴到多云,偏东风转西北风4到5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级,17~23℃

明天 阴到多云,北部地区有时有小雨,偏西风4到5级,16~28℃

后天 多云,偏东风3到4级,17~28℃

江苏电影票房3天破亿

现代快报讯(记者 李鸣 王子扬)据江苏省电影局统计,5月1日至3日,全国总票房超10.64亿元,观影人次超2633.50万。江苏全省产出票房超1.06亿元,观影人次超264万,位列全国第二。

其中,苏州、南京、无锡占据了江苏全省票房的前三名。这三座城市在5月1日至3日的票房分别是2122.68万元、1628.41万元、1112.26万元。

《维和防暴队》《末路狂花钱》《间谍过家家 代号:白》《九龙城寨之围城》《哈尔滨的移动城堡》是江苏电影票房前五的影片。

“小红帽”护航假期出行

现代快报讯(通讯员 玄萱 记者 杜雪迎)传承五四精神,闪耀志愿青春。5月4日,“传承五四精神 青春闪耀玄武”主题活动在南京南站广场举办。现代快报记者了解到,玄武区自5月1日发动招募“小红帽”志愿者以来,1279名青年志愿者加入队伍,服务时长已超过8500小时,在红山森林动物园、钟山风景区、玄武湖公园等重点景区提供交通劝阻、道路指引、义务讲解、购票帮助等服务,为市民游客营造舒适安心的出游环境。

现场,一部《新时代 新征程》宣传片带领青年回到“觉醒年代”,也激励广大青年在新时代奋发有为,以实际行动传承和践行五四精神,书写新时代青春诗篇。4名优秀青年志愿者代表分享了“五一”期间在南京站、红山森林动物园、钟山风景区和玄武湖公园开展志愿服务的故事和感受。

在熊猫馆,协助引导人流,让更多的游客流畅地欣赏到国宝熊猫的萌态;在路口指示牌处,化身游客的贴心向导,帮助他们在动物王国里找到属于自己的探险之路……“每次踏入红山动物园,我仿佛置身于一座人与自然和谐共舞的乐园,而今天有幸作为志愿者参与其中。这就像一场美妙的交响曲,我既是演奏者,也是享受者,更感受到了动物与自然的独特魅力。”来自东南大学的志愿者张思群说。

现场还设置了“青春市集”,向游客提供文旅推介、文创展示、公益环保、安全普法等服务,并邀请本地艺术家、非遗手艺人等展示南京优秀传统文化,为游客增添一份美丽的回忆。

此外,现场设置的欢乐打卡墙和声音邮局也深受游客喜爱。游客们刚从南京站出来,便被打卡墙和“致每一位热爱南京·玄武的你”系列展架吸引,纷纷拿出手机在打卡墙前拍照留念,并现场参与玄武区热门景点集章活动,通过声音邮局留下美好祝愿,打印出专属声音明信片。

地产樱桃上市,采摘可以安排了

进入五月,气温逐渐回升,来到属于甜蜜水果的季节了。5月4日,现代快报记者了解到,南京市场上已经有樱桃、火龙果和西瓜在售,这些水果大多产自山东、云南等省份。与此同时,南京本地一些种植园区里的樱桃也成熟了,园主们表示,不少人都选择“五一”假期来进行采摘游玩活动,体验一把乡村田园生活。

现代快报/现代+记者 季雨 文/摄



农贸市场售卖的樱桃

假期水果争“鲜”上市,樱桃成名副其实“C位”

樱桃有“早春第一果”之称。随着智利车厘子下市,国产樱桃开始接棒上市,细茎翠绿、果肉饱满、高颜值和极佳的口感奠定了它水果“贵族”的身价。

在雨花台区的一家水果摊位,可以说是含糖量超标,各种甜蜜蜜的水果争“鲜”上市,樱桃被放在了“C位”。现代快报记者了解到,这里国产大樱桃的定价高达65元/斤,个头小一些的也要50元/斤。目前市场上售卖的国产大樱桃品种以美早为主,基本上来自烟台和大连。一般来说,摊主会成盒售卖,规格有2斤、4斤、5斤等。“当前最受欢迎的樱桃品种是美早,脆爽不软、肉厚多汁,无论是外形还是味道,都和车厘子很像。”摊主介绍。

除了国产大樱桃,小樱桃也卖得俏。个头只有小拇指指节大,吃起来味道有点酸。“这种樱桃价格比较便宜,每盒只要20元。”摊主介绍,口感肯定没有大樱桃好,但价格低,对于喜欢酸一些口感的人来说,小樱桃是不错的选择。

另外,在一些生鲜超市内,樱桃也是占据了水果区域最醒目的售卖位置。在秦淮区的一家大型连锁超市内,大连美早樱桃250g的售价为39.9元。超市工作人员称,之所以卖得比较贵,是因为该超市售卖的樱桃品质较好,保证单果就有10g。

本地樱桃在加速变甜,采摘活动可以安排上了

南京并不是传统的樱桃种植地区,但晶莹剔透的樱桃却是最得宠的当季水果。为了缩短运输时间,让市民能品尝到更新鲜的樱桃,南京近郊不少采摘园也开始种植樱桃树。经过多年的栽培酝酿,樱桃采摘园陆续建成向公众开放,让市民采摘打卡多了一些家门口的选择。

5月4日,现代快报记者联系到了位于南京市栖霞区八卦洲的一家樱桃采摘园负责人,该负责人称,目前樱桃已经基本成熟了,“五一”假期前几天,每天都有许多市民拖家带口来体验采摘。不过该负责人也坦言,虽然大部

分都已经成熟了,但口味确实没有达到最佳,有些还比较酸涩。对樱桃品质没有过多要求,想体验采摘乐趣的游客已经可以前往体验。“要是想樱桃的口感更好一些,那等到五月中下旬的时候过来,应该就差不多了。”

记者注意到,这里樱桃采摘体验的价格也很接地气。成人入园采摘40元一位,1.2米以下儿童20元一位,入园之后就可以随便吃、吃到饱。当然,想要带一些樱桃回家与亲戚朋友分享的话,也是可以的,35元/斤的价格与农贸市场的售价也差不多。

除了栖霞区,在江宁区 and 溧水区也有不少地方种植樱桃。在江宁汤山一家果园内,正在体验采摘的市民告诉现代快报记者:“这家果园的樱桃已经差不多红了,今年我们已摘了一次,还是不错的。”市民表示,“采摘售价是68元一个人,入园随便吃,有好几个品种。想要带走的话50元/斤,价格确实有点贵,所以我们没带。”

说起溧水区的樱桃,那就不得不提傅家边科技园。傅家边种植的樱桃与本地农户栽培的樱桃有所不同,园区种植的樱桃品种主要为短柄樱桃与乌皮樱桃。目前,傅家边的樱桃也在加速变甜中,南京的市民朋友可以去体验一下。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费